

# 焦作日报

HTTP://WWW.JZRB.COM

2012年11月 2 中共焦作市委机关报 焦作日报社出版 总编辑 杨法育 国内统一刊号：CN41—0007 新闻热线：8797000 总第 10846 期 今日 8 版



助学,从一人负笈到千人圆梦;  
捐赠,从百辆校车到希望工程;  
如今我们拥有了自己的大学。在教育之峰,亚圣一直在攀登……

## 郑州城市学院

City University of Zhengzhou

地址:郑州市新密溱水路西段 618 号 免费咨询电话:4000050000

## 人便于行 货畅其流

### 科学发展精彩怀川 喜迎十八大系列报道⑬

本报记者 詹长松 许伟涛 本报通讯员 毛保党

大道通衢诚无言,石子铺路情为碑。曾几何时,交通是焦作发展的“世纪之痛”;北有太行屏障,南有黄河天堑,古老雄奇的太行山和九曲十八弯的黄河水,无情地阻隔着大山两侧与黄河两岸百姓的往来交流。现如今,俯瞰怀川大地,宽阔顺畅的高速公路上客车、货车、私家车一路飞驰;平整洁净的乡村道路上农用车、拖拉机、摩托车欢快奔跑……南来的,北往的,东行的,西去的,在坦荡如砥、交织如网的公路上川流不息、蜿蜒如龙,与青山绿水、原野沃土构成了一幅幅生机盎然的画面。

“修建高速路,发展路、富民路;架设黄河桥、希望桥、连心桥。近年来,我市交通部门以改善民生、服务经济、奉献社会为宗旨,担当重任,开拓进取,让康庄大道在怀川大地上铺展,连接城乡,方便百姓出行,为经济发展提供了有力支撑。”市交通运输局局长谢如臣说。

此言非虚,一组数据可为佐证:截至目前,我市公路总里程达到 7348 公里;公路密度达到每百平方公里 180.5 公里,高于全省和全国平均水平,全市已形成了以高速公路为骨架、干线公路为支撑、农村公路为脉络,四通八达、快捷便利的道路交通网络体系。

翻开焦作交通建设的画卷,体验沧海桑田的变迁,你会发现每一粒铺路的石子,都饱含着交通建设者辛勤的汗水和服务发展的真情。

近年来,我市大力加强高速公路、一级公路建设,实现了县县通高速公路,形成了东达省会接京港澳高速、南跨黄河接连霍高速、西连济源接二广高速、北出太行接长晋高速的高速公路网。目前,武(陟)西(峡)高速公路桃花岭黄河大桥正在加紧施工之中,武(陟)云(台山)高速公路、焦(作)桐(柏)高速温县至巩义段已开工建设。同时,建成常付线沁阳至孟州段、林(州)邓(州)线(焦作段)两条一级公路,冢沁线焦作至沁阳段一级公路即将开工建设,郑常线武陟至博爱县城一级公路改建工程等项目正在积极运作之中。交通大项目建设的加强,进一步拉动了 GDP 增长,提升了我市城市竞争力和辐射力,改善了我市投资环境,促进了城乡融合,使我市进一步融入中原城市群乃至全国的大格局之中。

公路畅通,则百业兴旺。我市大力加强普通干线公路建设。近年来,先后完成新、改建干线公路 200 多公里;积极做好拟升国、省道工作,努力实现县县通国道,省道基本覆盖所有产业集聚区和重点乡镇;加快修修博交通一体化进程,进一步改造斗武线、获积线、大练线等一批普通干线公路,提升我市境内干道的通行能力,加快“中心城市——城市组团”交通快速通道和旅游、文化交通大环线建设,积极构建“1030”快速畅通工程,打造 10 分钟都市交通圈和 30 分钟城市组团交通圈,促进全市经济转型示范市建设。

交通运输事业的快速发展,大大改善了我市的交通面貌和投资环境,每年十几亿元的交通基础设施建设投资不仅直接拉动全市 GDP 的增长,而且带动了旅游、建材等相关产业乘势而上,并为社会提供大量就业岗位。

如果说,构建高速公路为骨架、干线公路为支撑的大交通网络,是服务全市经济发展的鸿篇巨制,那么,加快农村公路建设,发展城际、城乡公交,推进农村客运网络化建设,则是我市改善城乡群众出行环境的民生考量。

近年来,我市坚持“县县通、乡乡联、社社通、农村骨干路网等级化”的原则,把加快农村公路建设作为服务新农村建设的重要举措来抓,累计完成新、改建农村公路 4675 公里,在全市实现乡乡通二级路的基础上,又先后在全省率先实现了行政村村村通水泥(油)路和自然村村村通硬化路,形成了比较完善的农村公路网络,加快农村公路由“通达”向“通畅”的转变,促进了县域经济发展和中心镇建设,为构建功能完善、环境优良的新型农村社区创造了良好的道路交通环境,为我市的新农村建设抹上了浓墨重彩的升华之笔。

“人便于行,货畅其流”,始终是交通部门追求的目标,多年来,我市交通部门坚持“公路、场站、运输”一体化发展战略,按照“路通、站成、车到”的方针,在加快发展公路的同时,道路运输业也实现了飞速发展。

运输场站增多变靓。新改建县级客运站 4 个,乡镇客运站 70 个,农村客运招呼站 1200 个,实现乡镇以上有等级客运站,通客车行政村有招呼站的目标,并正在加紧建设沁阳汽车站、修武县汽车客运站,高标准启动了市汽车客运站改造项目。充分发挥我市地处豫西北、晋东南交通枢纽地位的优势。(下转二版①)



森雨 中国果醋 世界领先

### 健康之路 森雨果醋

电话: (0391)2852502 传真: (0391)2947316



### 青龙峡、峰林峡感恩回馈市民

为感谢市民厚爱,方便大家观赏红叶,即日起至 12 月底,持本人身份证一律免门票。因西村至景区公路正在大修,九座以下车辆请走焦青公路(影视城往西)。



安全 营养 健康

### 伊赛牛肉

中国清真牛肉第一品牌

服务热线: 400-661-0860

## 孙立坤在检查城市道路时强调

# 集中整合优质资源 加快城市道路建设

本报讯(记者张蕊)昨日上午,市委副书记、市长孙立坤在检查城市道路时强调,要集中整合优质资源,加快城市道路建设,为人民群众创造更加舒适的生活环境,为全市经济社会发展筑牢基础。副市长胡小平一同检查。

孙立坤先后到南水北调丰收路桥、南海路、冢沁线、中原路等处检查道路建设情况,详细了解项目进度和建设中存在的问题。孙立坤说,今年年初以来,我市城市建设思路清楚、工作扎实,集中优势力量、整合有效资源,把有限的

资金用在了人民群众最需要的事情上,取得了显著成效。今年,我市制定了《关于创新城市建设促进中心城市转型发展三年大提升行动的实施意见》,只要围绕这一目标,狠抓项目落实,通过三年的努力,一个全新的焦作一定会呈现在全市人民面前。

就下一步工作,孙立坤强调,一是要高度重视。道路是一个城市的血管,是一个城市有序运行的基础。道路建设事关焦作发展大局,事关城市形象提升,事关群众生产生活,必须高度重视。

要修群众满意、公众认可的“放心路”,要修党委、政府与人民群众的“连心桥”,要修带动地方经济社会发展的“繁荣路”,要集中整合一切优质资源,加快城市建设,为人民群众创造更加舒适的生活环境。

二是要加快推进。要加快建设,按照工程建设节点向前推进;要积极筹措建设资金,保证工程建设不停顿;要科学调度,充分考虑群众出行便利,科学安排城市道路建设和维修,分期分批建设,确保交通畅通,确保交通安全。

三是要确保质量。百年大计,质量为本。要严把工程材料进场、施工质量、工序验收等关口,严格控制工程质量。要本着对人民群众负责的态度,高标准严要求,精益求精,干就干精品,努力建设一条道路、打造一道景观。

四是要全力支持。各级各部门要大力支持、优质服务,为道路建设营造良好环境,提供全方位的大力支持。要加大宣传力度,取得群众的理解和支持,形成人人关心、人人支持道路建设的良好氛围。①5

## 孙立坤在检查供暖时要求

# 精心准备 确保群众温暖过冬

本报讯(记者张蕊)严冬将至,我市供暖工作是否准备好了,是否能够保证 11 月 15 日按时供暖?昨日上午,市委副书记、市长孙立坤带领市有关部门负责同志,来到市绿源热力有限公司,检查供暖准备工作。孙立坤要求,供暖涉及千家万户,有关部门一定要高度重视,精心准备,确保 11 月 15 日按时

供暖,确保群众温暖过冬。副市长胡小平一同检查。

在市绿源热力有限公司,煤场里储存了大量燃煤,各项供暖准备工作已经就绪,该公司今年供热面积可达 593 万平方米,服务 38118 户居民和 64 家单位。在听取绿源热力公司负责同志的汇报后,孙立坤叮嘱,供暖涉及千家万户,

是一项事关群众安全过冬的重大民生工程,现在距离供暖只有半个月时间,时间非常紧张,一定要提前准备,精心做好设备调试、燃料储备等工作,确保按时供暖。

孙立坤要求,供暖要保证质量,把工作做细、做扎实,确保供暖温度达到规定标准,同时要制订提前供暖应急预案,确保根据天气变化情况能够随时启动供暖;供暖要保证安全,做好设备、管网的检修维护工作,加强监测,确保安全生产;供暖要优质服务,加强值班值守,切实把冬季供暖这项涉及千家万户的民生工作做细做实做到位,一旦出现故障,要迅速反应,第一时间排除障碍,确保人民群众温暖过冬。①5



11 月 1 日,冢沁线焦作东至沁阳段“二改一”改建工程正在紧张施工。该项目起点位于省道 308 与丰收路口交叉口,全长 50.2 公里,采用双向四车道一级公路技术标准。该项目 9 月 30 日开工,计划到 2013 年 10 月底主体完工,预算总投资 4.3 亿元。 本报记者 刘璐 本报通讯员 王娟 摄

## 喜迎十八大 国企争做转型排头兵

### 我市举行主题演讲比赛

本报讯(记者刘婧 见习记者岳静 实习生岳克玉)“喜迎十八大 国企争做转型排头兵”主题演讲比赛昨日下午举行。市委常委、宣传部长甘茹华,市人大常委会副主任苗绍勇,市政协副主席郝立富观看比赛并为获奖选手颁奖。

本次比赛由市委宣传部、市政府国资委联合主办。比赛围绕“喜迎十八大 国企争做转型排头兵”这一主题,以展示成果、颂扬先进、振奋精神、向党献礼为主要内容,展示企业从小到大、从弱到强,在改革发展中取得的新成果,讴歌本企业在改革发展中涌现出来的先进人物的先进事迹和先进群体的精神风貌。中国铝业中州分公司、昊华宇航化工有限责任公司等 44 家驻焦央企、省企、外地驻焦国企、市(县)管国有企业参加了此次比赛。

经过激烈角逐,本次比赛共选出一等奖 1 名、二等奖 2 名、三等奖 3 名、优秀奖 6 名。来自河南煤业集团焦煤集团的常刚伟夺得一等奖。①5

## 银发辉映夕阳红

### ——山阳区实施“文体养老”工程纪实

本报通讯员 樊树林 杜永兵

晨曦微露的早上,一群白发老人在街心游园内练太极拳、抖空竹;暮色降临,宽敞明亮的老年人活动中心里,鹤发童颜的老人在下棋、打扑克牌;华灯初放的夜晚,公园内、广场上,无数的老人在练习书法、展示舞姿……

“家家有老人,人人都会老。近年来,山阳区在文体养老方面进行了有益的探索。”山阳区委书记孟令武说。

作为中心城区的山阳区,现有 3.6 万多名老年人。如何让他们感受天伦之乐、颐养天年,如何让他们在有生之年迈入人生的第二个春天?笔者在该区采访时了解到,长期以来,该区积极把文化植根于养老的每一个细节,将“文体养老”融入传统的“物质养老”,不断丰富老年人的精神文化生活,如今,“文体养老”成为该区一个美丽的风景。

### 政府主导 搭建文体养老平台

健身场地、文化设施是“文体养老”的有力载体。近年来,该区本着“政府主导、就近就地、便民利民”的原则,进一步强化了文体设施的公共服务职能,整合社会力量多元化投入,突破行业、部门界限,积极引导社区、农村、企事业单位及个人投资建设老年人活动场所。目前,辖区企事业单位先后建成高规格的篮球场、乒乓球馆、羽毛球馆等 20 余处,社会力量兴办室内健身俱乐部 4 处。同时,在市体育局和市文化局的大力支持下,该区因地制宜,在农村和社区建成健身工程 50 余处、文化信息资源共享工程基层服务点 21 个、农家(社区)书屋 52 个,为城市街道文化中心、社区文化活动室配备电脑、投影仪 84 台,在东方红广场、市体育中心、龙源湖公园和雕塑公园等室外活动场地规范了 280 个文化体育健身点。(下转二版②)

## 何平感言

眼光有多远,世界就有多大。吸取国内外资源型城市“矿竭城衰”的教训,叶县人立足于实,立足于早,立足于效,立足于好,转变发展方式,提升产业品质,在资源开发的初始阶段,大力发展链式产业和循环经济,实施产业转型,探索深度开发、多业并举、生态环保可持续发展的新路径。

实现经济社会与资源环境的协调发展,叶县的“盐经”值得我们深思量、细品味;必须牢牢把握产业发展的特点和趋势,高起点谋划,前瞻性布局,注重科技创新,拉长产业链条,把资源优势转化为经济优势。

我省人口基数大,人均资源少,建设“环境友好型、资源节约型”社会,唯有转变观念,更新思路,由细做入手,从现在做起,调结构促转型,找准突破口,才能棋高一着赢先机,先人一步领风骚。

# 盐都产业的新路径

□ 闫廷瑞

行为自觉?如何穿新鞋走新路,探索出盐产业发展的新路径,进而支撑矿业城市的持续繁荣和发展?

这条路,考验着盐都儿女的智慧和勇气;这条路,拷问着叶县干部的责任与担当。

唯一途径是科学发展,用领导方式转变加快发展方式转变,靠“转”形成发展优势。

立足于深,搞好资源链式开发。作为资源县,提升发展质量,加速科学发展,实现发展可持续,是叶县的必然抉择。我们努力做强盐产业,建设盐产业循环经济示范区,拉长产业链,充分利用用盐的科技特性,突出“三条主线”,打造盐都品牌。

着眼优势产品,做强煤盐化工。紧盯盐化工与煤盐化工等下游产品,引进纯碱、PVC 型材等项目,实现从单一制盐向多品种化工的系列延伸。随着一批大项目竣工投产或开工建设,叶县年盐化工产品达 150 万吨,成为中南地区重要的盐化工基地。

瞄准精深领域,做细日用化工。大力拓展盐利用新领域,依靠生物科技开发美容、洗浴、保健、医疗等十大系列千余种产品,实现盐从单一餐桌调味品向高附加值日用化工产品的快速转化,形成新的竞争优势。

(下转二版)

## 用领导方式转变 加快发展方式转变

### 三十二谈 · 叶县篇